
Kantonsrat Obstmarkt 3 
9102 Herisau 
kantonsrat@ar.ch 

Daniel Bühler 
Kantonsratspräsident 
Tel. +41 79 404 77 37 
Daniel.Buehler@ar.ch Kantonsrat, 9102 Herisau 

Seite 1/2 

Herisau, 8. Juni 2023 

Schriftliche Anfrage: «Dem Jugendparlament eine Stimme geben»: Energiesicherheit 

Sehr geehrter Herr Landammann, 
sehr geehrte Damen und Herren Regierungsräte 

Anlässlich seiner 47. Jugendsession vom 29. April 2023 beschloss das Jugendparlament SG AI AR drei 
Fragen zum Thema Energiesicherheit einzureichen. 

Das Jugendparlament schreibt dazu: «Im Workshop «Energiesicherheit» wurden verschiedene Energie-
träger wie Atomstrom, Solar- und Windkraft behandelt. Der Fokus lag besonders auf einer sicheren Ener-
gieversorgung der Kantone St. Gallen, Appenzell Innerrhoden und Appenzell Ausserrhoden. Es wurde 
diskutiert, wie diese gewährleistet werden kann. Dabei wurde die Windenergie als mögliche klimafreundli-
che Komponente ins Spiel gebracht, da die Spitzenproduktion von Windstrom im Winter liegt und somit 
die schwächeren Monate der Wasser- und Solarenergie ausgeglichen werden können. Fachliche und po-
litische Inputs stammten vom Leiter der Abteilung Energie des Kantons St. Gallen, Marcel Sturzenegger, 
und der St. Galler Nationalrätin Franziska Ryser. Die Fragen wurden durch das Plenum der 47. Jugend-
session verabschiedet.» 

In Vertretung des Jugendparlamentes bittet der Kantonsratspräsident den Regierungsrat um die Beant-
wortung folgender Fragen: 

1. Welche Absichten hegen die Kantone SG, AI und AR, um die schulische Bildung für nachhaltige
Energieträger und deren effiziente Nutzung weiter zu fördern?

2. Wie möchten die Kantone SG, AI und AR die Bevölkerung von Windparks überzeugen?

3. Gibt es bereits Pläne für eine Informationskampagne, welche über Windparks aufklären sollen?

Für die Beantwortung der Fragen bedanke ich mich bereits im Voraus. 
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Freundliche Grüsse 
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